

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2022年11月
24
星期四
壬寅年十一月初一
安康日报社出版
第19054期
今日四版
安康新闻网
www.akw.cn

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火

灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃追究责任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各

类风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示，应急管理部等相关部门已派出工作组赴河南指导救援工作，河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡到汉阴县督导检查疫情防控工作

本报讯(记者 艾蓓)11月21日，市委书记武文罡到汉阴县督导检查疫情防控工作。副市长王廷栋参加督导检查。

武文罡来到涧池镇枫岭村，现场检查管控措施落实、工作力量配备等情况，看望慰问一线防疫工作人员，强调要落实落细各项防控措施，进一步强化网格化管理，切实筑牢联防联控、群防群治坚固防线。在星汉酒店集中隔离点，武文罡与工作人员深入交流，仔细询问隔离人数、管控措施等情况，叮嘱他们做好个人防护，规范工作流程，精心提供服务，严格闭环管理，坚决防止交叉感染。在凤台社区服务中心，武文罡详细了解居家隔离人员管理服务情况，要求抓好居家隔

离人员健康监测和服务保障，严格落实高风险区“足不出户、上门服务”管控要求，严防疫情破环外溢。

随后，武文罡在汉阴县疫情防控指挥部主持召开会议，听取防控工作汇报，研究解决有关问题。他指出，汉阴县本轮疫情应对处置工作正处于关键时期，要发扬连续作战精神，总结好的经验，不断提升能力，集中力量、一鼓作气，迅速打赢本轮疫情歼灭战。要树牢底线思维，增强忧患意识，持续分析研判疫情形势，认真梳理排查风险隐患，及时制定有针对性的措施，全力以赴管住风险区域和高风险人群。要紧盯关键环节和重要点位，高效有序开展核酸检测、溯源溯源、转运隔

离等工作，快速斩断疫情传播链条，以最快速度实现社会面动态清零。要坚持第九版、落实二十条，科学有序调整管控措施，既不层层加码、一刀切，又把需要管控的重点人员、重点区域精准严格管控起来。要突出抓好外防输入，不断强化“第一落点”管控，切实发挥社区防控主阵地作用，最大限度降低疫情输入风险。要改进防控工作方式方法，进一步完善扁平化应急指挥体系和实战转换机制，充分储备隔离点，加快方舱医院建设，持续增强社区组织动员能力，不断提升科学精准防控水平。

市委副书记、市卫健委和汉阴县主要负责同志一同督导检查。



石泉县城关镇聘请具有丰富果树种植经验的“土专家”，到田间地头为广大果农现场教授修剪李、蜜桃冬季管理技术技巧，助力村级特色产业提质增效。
董长松 摄

王浩督导汉滨区疫情防控工作

本报讯(记者 吴单)11月21日，市长王浩督导汉滨区疫情防控工作，并看望慰问一线工作人员。市委常委、常务副市长高晶华，市政府秘书长张世波参加督导。

王浩一行在汉滨区疫情防控指挥部、汉滨公安分局听取疫情防控工作汇报，详细了解核酸检测、流调溯源、隔离管控和防控力量配备等情况，在兴华小区、兴科明珠小区实地察看管控措施落实、值班值守、环境消杀、生活物资保障等情况。强调要落实落细各项防控措施，集中力量处置潜在风险，全力把疫情遏制在萌芽状态，控制在最小范围。要加强

对隔离人员的人文关怀和心理疏导，及时回应和解决群众反映的实际困难问题，认真做好一线工作人员个人防护和自身健康等工作。

王浩强调，当前疫情防控处在关键时期，必须采取坚决果断措施，以快制快切断传播链，彻底扑灭突发疫情。要始终坚持人民至上、生命至上，坚持总策略总方针不动摇，坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施，持续提升科学精准防控能力，全力守护人民群众生命安全和身体健康。要时刻绷紧“外防输入”之弦，切实发挥交通卡口“前哨”预警作用，认真

做好返安人员报备、登记、落地检、健康监测等工作，规范有序开展在外滞留人员返程转运。要从严从紧从细落实“内防反弹”各项措施，科学精准划分风险区域，分级分类实施管理措施，把该管住的重点风险要管住，坚决杜绝层层加码和“一刀切”。要夯实“四方责任”，落实“四早”要求，统一指挥高效调度，加强分析会商研判，狠抓社区网格管理，充分发挥基层组织、党员干部的战斗堡垒、先锋模范作用，凝心聚力共同做好联防联控、群防群治工作。

市纪委监委成立督导组开展疫情防控监督检查

本报讯(安纪轩)市、区疫情防控指挥部决定，自2022年11月23日零时起，对汉滨区中心城区江南、江北部分区域实行临时管控。上午8时，市纪委监委主要负责同志迅速召开会议，安排部署本轮中心城区疫情防控监督检查工作，强调要绷紧疫情防控这根弦，在落实临时管控措施上严之又严、实之又实、细之又细，尽快遏制疫情扩

散蔓延，打赢疫情歼灭战。

会后，市纪委监委成立三个督导组，由班子成员带队，实行组长负责制，以“四不两直”方式迅速下沉到中心城区6个临时管控区，重点就汉滨区落实市委市政府、市疫情防控指挥部文件要求情况，汉滨区划定的高风险区人员管控情况，已明确的6个临时管控区管控措施落实情况，中心城

区重点公共场所、机关单位门口防控措施落实情况，社区防控措施落实情况等开展监督检查，严明疫情防控纪律要求，纠正和解决防控工作中的突出问题，推动织牢疫情防控网。

与此同时，市纪委监委抽调30余名机关干部下沉社区，全力协助社区做好疫情防控工作，努力把对群众生活的影响降到最低。

人力资源优势变身劳务品牌优势

安康3人获“全国劳务品牌形象代言人”称号

本报讯 近日，全国劳务品牌发展大会发布了“全国劳务品牌形象代言人”名单，我市康嫂家政劳务品牌形象代言人王荣荣获“全国最具特色劳务品牌形象代言人”称号、紫阳修脚师劳务品牌形象代言人郑远元获“全国特色劳务品牌形象代言人”称号、安康美厨劳务品牌形象代言人禹纪兴获“全国新星劳务品牌形象代言人”称号。

据悉，为进一步加强劳务品牌建设，广泛宣传和推广一批具有特色的劳务品牌形象代言人，人力资源和社会保障部开展了“全国劳务品牌形象代言人

征集展示活动”，经过推荐申报、微信网站展播、专家评审、结果核查和公示等环节，我市3个劳务品牌形象代言人从各地推荐的326个劳务品牌形象代言人中脱颖而出，获得殊荣。

近年来，市人社局为充分保障劳动者高质量就业，依托丰富的劳动力资源优势，找准市场需求，以市场为导向加强人才培养，在劳动力技能提升培训上下功夫，抓质量、创品牌，将人力资源优势转变为劳务品牌优势，在做大做强“紫阳修脚师”劳务品牌的基础上，培育了“安康美厨”“康嫂家政”“安康护工”“旬阳建

工”等众多劳务品牌，引领和带动农村劳动力实现了稳定就业、增加了收入。

目前，“紫阳修脚师”劳务品牌已经形成规模，在全国开设有规模的修脚企业达130多家，拥有修脚店铺9000余家，带动就业超过5万人；“安康美厨”劳务品牌已培养万余名学生，有千余名学生成为省内外各大酒店行政主厨或厨师长，带动劳动力转移就业超过10万人；“旬阳建工”在旬阳已形成了300多家建筑总承包公司、房地产公司和劳务公司，带动就业6万余人；“康嫂家政”累计培训和带动家政服务从业人员就业近2万余人。

市税务局成功创建国家级节约型机关

本报讯(通讯员 郭喆)近日，国家税务总局事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合发布全国税务系统第二批节约型机关建成单位名单，市税务局位列其中。

自启动节约型机关创建以来，市税务局建立健全组织构架，分级制定长远工作规划和年度计划，提出科学

合理的人均综合能耗、人均水耗电耗、单位建筑面积能耗下降目标等，同时聘请第三方对局机关进行能源资源消耗测试，与创建标准进行对比，及时堵塞能源管理漏洞。通过持续开展创建工作，建设科学化管理平台，大力开展节能改造工作，淘汰老旧低效设备，积极引进节能产品，推广应用节能技术，在用水用电、办公

耗材、公车管理等方面取得了良好的节能成效。

下一步，市税务局将在巩固成果的基础上，将可持续性发展和环保节约的理念进一步融入日常工作，让广大干部职工既当实践者又当宣传者，以实际行动践行绿水青山就是金山银山的发展理念。



作为人居环境示范村的汉滨区瀛湖镇清泉村，近年来实施村庄绿化、房屋美化，村子与瀛湖景区融为一体。
皮勇维 摄

十月，漫步在紫阳，除了初秋的寒意，还能深刻感受到该县上下聚力一心、大力发展产业的火热。从城镇到农村，从园区到社区，提起产业建设，这里的干部和群众有着十足的心气和底气。

近年来，紫阳县围绕“富硒食品、秦巴医药、文旅康养、修脚足浴”四条主链和“富硒茶业、包装饮用水、紫阳美食”三条子链，突出重点产业建链、补链、延链、融链、强链，夯实产业发展基础，培育壮大产业链条，助力经济高歌猛进、乡村全面振兴。

正因此，尽管面临疫情、灾情等多重不利因素的叠加影响，该县经济社会发展仍然走出了一条昂扬向上的发展曲线。

立足新起点，放眼新时代，如何寻得新机遇、勃发新生机？该县更是紧盯“产业链”这一热词，结合自身资源禀赋和特色优势，聚力延伸产业链、提升价值链、融通供应链、培育创新链，积极构建企业集聚、项目集合、产业集群、要素集约、创新集成的现代产业体系，推动全县产业发展迈上更高水平、更高层次。

从茶叶到茶业，一条产业链，不仅带活一方经济，更促进产业转型升级，释放出无限的潜力和后劲

对紫阳而言，茶叶就是招牌，是兴县富民

的“当家产业”。

一组数据得以印证：紫阳175个行政村发展茶产业达140个村，茶叶种植面积达25万亩，茶叶企业达400余家，年产茶叶8800吨，共开发出绿茶、红茶、白茶、黑茶、调味茶等茶类品种40多个，实现综合产值50亿元以上，全县茶叶从业人员超过12万人。

纵观紫阳茶产业的发展历程，一条清晰的发展脉络得以显现：即由传统单一发展方式向多业态融合发展方式转变。这种转变，与该县茶业产业链的形成、拓展与完善一脉相

承。

10月12日，记者走进紫阳县高坪镇高坪村。从该村千亩富硒茶园里放眼望去，处处升腾着绿色的希望。

据高坪村驻村工作队队员贺海波介绍，近年来，该村深化“支部+公司+农户”发展模式，通过土地流转、园区务工、入股分红、订单生产等多种方式，为村民创造“股份分红+务工收入+经营性收入”的多元增收渠道，将广大村民牢牢镶嵌在产业链上。

同时，该村发挥高坪村股份经济合作社的带动作用，组建多种形式的产业联盟，把高坪村茶旅产业农民专业合作社、闽秦茶叶合作社、道通天下、和瑞福茶厂、丰和茶业产业并连，串连后形成产、供、销全链条式发展，打造优势产业集群，达到抱团发展的良好格局。

该村还立足“茶叶+旅游”，依托茶园自然条件，整合生态旅游资源，打造生态旅游品牌。在高坪村富硒观光茶园里，打造出古井、洗池、水车、大茶壶、栈道、骑行道、景观桥等12个景观点，发展日接待游客200人以上的农家乐5家，让游客既能够品茶、评茶、欣赏茶艺、参加茶俗活动等，还能体会到高坪的好山好水。

高坪村茶产业的创新与发展，浓缩成了全县茶业产业链建设的一个缩影。近年来，紫阳发挥生态、资源两大优势，注重一二三产融合发展，在抓好基地、加工、市场的同时，围绕产业、企业、品牌持续发力，全面提升茶业产业化发展水平。通过稳规模、强管理、提质效，扎实推进“八大创新”工程，大力构建“三品一标”产品体系和全域绿色生产体系，茶业产业规模不断壮大、产业链条不断完善。

跑出『快』的态势 彰显『优』的特色

——紫阳以『链』式思维聚焦重点产业链建设纪实

记者 张俊 张世虎 郑运祥 朱洁

(下转三版)

导读

安康市省环境保护督察巡查整改工作领导小组办公室 第二轮省生态环境保护督察反馈问题整改销号公示(第一批)

◀ 详见四版 ▶

